

## Отзыв

об автореферате кандидатской диссертации Е.А. Беловой  
«Электронные образовательные ресурсы с элементами автодидактики как средство саморазвития обучающихся профессиональной образовательной организации» на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – «Общая педагогика, история педагогики и образования»

Диссертационное исследование Е.А. Беловой посвящено изучению процесса саморазвития, а также разработке конкретной технологии использования электронных образовательных ресурсов с элементами автодидактики в процессе саморазвития обучающихся профессиональной образовательной организации. Исследование данного вопроса особенно актуально в связи с активным внедрением информационных технологий в процесс образования и самообразования обучающихся. Автор выявляет следующую проблему исследования: каковы теоретические основания и технология использования электронных образовательных ресурсов с элементами автодидактики в процессе саморазвития обучающихся профессиональной образовательной организации? Е.А. Белова ставит своей целью определение научно-технологических основ использования электронных образовательных ресурсов с элементами автодидактики как средства саморазвития обучающихся профессиональной образовательной организации.

Судя по автореферату, исследование существенно обновляет и углубляет научные знания о средствах саморазвития, процессе саморазвития, его структурных компонентах в контексте исследования.

Теоретическая значимость диссертационного исследования состоит в том, что в работе теоретически обоснован и описан потенциал использования электронных образовательных ресурсов с элементами автодидактики для саморазвития обучающихся.

Практическая значимость исследования заключается в том, что в нём экспериментально апробирована авторская технология использования электронных образовательных ресурсов с элементами автодидактики в процессе саморазвития обучающихся профессиональной образовательной организации, в том числе, факультативный курс «Современные информационные технологии как средство саморазвития личности».

Достоверность результатов исследования обеспечивается непротиворечивостью исходных методологических позиций; использованием комплекса теоретических и эмпирических методов с применением методик, соответствующих цели и задачам исследования, репрезентативностью объема выборки, использованием методов математической обработки и статистической значимостью экспериментальных данных.

Следует согласиться с выводами диссертанта, что использование обучающимися электронных образовательных ресурсов с элементами автодидактики в урочное и внеурочное время способствуют повышению их

уровня саморазвития.

Диссертационная работа Беловой Елены Александровны заслуживает высокой оценки. Автореферат и опубликованные работы автора в полной мере отражают результаты проведенного исследования. Основное содержание диссертационной работы представлено в 12 публикациях автора, в том числе в пяти, опубликованных в рецензируемых научных изданиях ВАК РФ. На основании автореферата диссертации Беловой Елены Александровны по теме «Электронные образовательные ресурсы с элементами автодидактики как средство саморазвития обучающихся профессиональной образовательной организации» можно заключить, что выполненное исследование отвечает требованиям ВАК РФ и соответствует критериям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – «Общая педагогика, история педагогики и образования».

13 ноября 2017 года

Доктор педагогических наук, профессор,  
заведующий кафедрой психологии образования  
ФГБОУ ВО «Московский педагогический  
государственный университет»

Подымова Людмила Степановна

Федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение высшего образования  
«Московский педагогический государственный университет»  
Россия, ЦФО, 119992, Москва, ул. Малая Пироговская, д. 1, стр.1.  
Рабочий телефон: +7 (495) 607-42-47  
e-mail: ls.podymova@mpgu.edu



Подымова  
УДОСТОВЕРЯЮ  
Зам. начальника  
Управления  
И.В.  
А.Б. Никитина